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 وصف اƅمادة .18

مل معها في اƅتشريع الإسلامي تتƊاول هذƋ اƅمادة دراسة مسائل من اƅمعاملات اƅماƅية اƅمستجدة من خلال اƅتعريف بها، ومƊاهل اƅتعا
 وآراء اƅعلماء اƅمعاصرين فيها.

 
 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها 19.

 اƗهداف: -أ
 أن يطلع اƅطاƅب على بعض اƅمسائل اƅمتعلقة باƅمعاملات اƅماƅية اƅمعاصرة. -1
 أن يƊاقش اƅطاƅب بعض اƅفتاوى اƅمتعلقة باƅمعاملات اƅماƅية اƅمعاصرة. -2
 يقدم اƅطاƅب مشارƄات علمية فقهية في احدى اƅمعاملات اƅماƅية اƅمعاصرة أن -3
 أن يدرس اƅطاƅب بعضا من مƊاهج الإسلام في تƄييف اƅمعاملات اƅماƅية اƅمعاصرة. -4

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20
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Ɗتاجات اƅتعلّم  اƅمدرّس اƗسبوع اƅمحتوى 
 اƅمتحققة 

 اƅمراجع أساƅيب اƅتقييم

تعريف اƅمعاملات اƅماƅية اƅمعاصرة، 
 خصائصها ومƊهج الإسلام في اƅتعامل معها

د. عباس  اƗول
 اƅباز 

أن يعرف 
اƅطاƅب مفهوم 

اƅمعاملات 
اƅماƅية 

اƅمعاصرة 
 وخصائصها

اƅمحاضرة 
 واƅمƊاقشة

اƅمعاملات 
اƅماƅية اƅمعاصرة 

في اƅشريعة 
د.  –الإسلامية 

محمد عثمان 
 شبير

أن يعرف  == اƅثاƊي ة Ɩƅمر باƅشراءاƅمرابح
اƅطاƅب مفهوم 
اƅمرابحة Ɩƅمر 

 باƅشراء

اƅمعاملات  واجب بيتي
اƅماƅية اƅمعاصرة 

في اƅشريعة 
د.  –الإسلامية 

محمد عثمان 
 شبير

أن يتعلم  == اƅثاƅث توزيع اƗرباح في اƅمضاربة اƅمشترƄة
اƅطاƅب Ƅيفية 
توزيع اƗرباح 
في اƅمضاربة 

 اƅمشترƄة

اضرة اƅمح
واƗسئلة 
 اƅصفية

اƅمعاملات 
اƅماƅية اƅمعاصرة 

في اƅشريعة 
د.  –الإسلامية 

محمد عثمان 
 شبير

أن يعرف  == اƅربايع تأجير اƅعين ƅمن باعها
اƅطاƅب أحƄام 
تأجير اƅعين 

 ƅمن باعها

اƅمعاملات  امتحان قصير
اƅماƅية اƅمعاصرة 

في اƅشريعة 
د.  –الإسلامية 

محمد عثمان 
 شبير

أن يعرف  == اƅخامس اƅمصرفي اƅمƊظماƅتورق 
اƅطاƅب أحƄام 

اƅتورق 
اƅمصرفي 

اƅمعاملات  عرض تقديمي
اƅماƅية اƅمعاصرة 

في اƅشريعة 
د.  –الإسلامية 
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محمد عثمان  اƅمƊظم
 شبير

أن يتعلم  == اƅسادس اƅبورصة واƗسواق اƅماƅية
اƅطاƅب أحƄام 

اƅبورصة 
واƗسواق 

 اƅماƅية

اƅمحاضرة 
 واƅحوار

Ɨوراق بورصة ا
اƅماƅية من 

مƊظور إسلامي 
 اƅبرواري

أن يعرف  == اƅسابع اƗسهم
اƅطاƅب مفهوم 
 اƗسهم وحƄمها

اƅمحاضرة 
 واƅمشارƄة

بورصة اƗوراق 
اƅماƅية من 

مƊظور إسلامي 
 اƅبرواري

أن يتعرف  == اƅثامن اƅخيارات
اƅطاƅب على 
اƅخيارات في 

 اƅعقود

بورصة اƗوراق  امتحان قصير
اƅماƅية من 

Ɗظور إسلامي م
 اƅبرواري

أن يعرف  == اƅتاسع اƅتسويق اƅشبƄي
اƅطاƅب مفهوم 

اƅتسويق 
اƅشبƄي 
 وأحƄامه

بورصة اƗوراق  عرض تقديمي
اƅماƅية من 

مƊظور إسلامي 
 اƅبرواري 

أن يعرف  == اƅعاشر اƊƅقود
اƅطاƅب أحƄام 

 اƊƅقود

بورصة اƗوراق  عرض تقديمي
اƅماƅية من 

مƊظور إسلامي 
 اƅبرواري

ƅيةاƊتروƄƅقود الإƊ حادي عشرƅأن يعرف  == ا
اƅطاƅب مفهوم 

اƊƅقود 
الاƄƅتروƊية 

 وأحƄامها

اƅمحاضرة 
واƅعصف 

 اƅذهƊي

بورصة اƗوراق 
اƅماƅية من 

مƊظور إسلامي 
 اƅبرواري
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أن يعرف  == اƅثاƊي عشر اƅسحب اƊƅقدي من بطاقات الإعتماد اƅشهري
اƅطاƅب 
اƗحƄام 
اƅمتعلقة 

باƅسحب اƊƅقدي 
من بطاقات 

الاعتماد 
 اƅشهري

بورصة اƗوراق  واجب بيتي
اƅماƅية من 

مƊظور إسلامي 
 اƅبرواري

أن يعرف  == اƅثاƅث عشر اƅمتاجرة باƅهامش
اƅطاƅب معƊى 

اƅمتاجرة 
 باƅهامش

عصف ذهƊي 
 وأسئلة صفية

بورصة اƗوراق 
اƅماƅية من 

 مƊظور إسلامي
 اƅبرواري

أن يعرف  == اƅرابع عشر اƅبيع على اƅمƄشوف
اƅطاƅب 
اƗحƄام 

اƅمتعلقة باƅبيع 
 على اƅمƄشوف

بورصة اƗوراق  عرض تقديمي
اƅماƅية من 

مƊظور إسلامي 
 اƅبرواري

أن يعرف  == اƅخامس عشر جوائز اƅمسابقات
اƅطاƅب حƄم 

جوائز 
 اƅمسابقات

بورصة اƗوراق  عرض تقديمي
اƅماƅية من 

Ɗظور إسلامي م
 اƅبرواري

اƅمحاضرة  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ == اƅسادس عشر مƊاقشة اƅتقارير واƅبحوث
 واƅمƊاقشة

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 . اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية21

 ƅتدريسية اƅتاƅية:يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات ا
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير واƗبحاث.  .3
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 اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.  .4

 اƗسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب 

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

طبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: ت -ب
 الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة اƗعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 معة.اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجا -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض. -و

 يب(مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، اƗجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدر  .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )
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 اƅمراجع .25

 

 اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:  -أ
 د. محمد عثمان شبير –اƅمعاملات اƅماƅية اƅمعاصرة في اƅشريعة الإسلامية  -1
 ن مƊظور إسلامي اƅبرواريبورصة اƗوراق اƅماƅية م -2
 قرارات مجمع اƅفقه الإسلامي -3
 
 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية.   -ب
 هيئة اƅمعايير الإسلامية اƅبحرين–معايير اƅمحاسبة الإسلامي ƅلمؤسسات اƅماƅية  -1
 مصطفى اƅزرقا –Ƅتاب اƅفتاوى -2
 د. علاء اƅدين زعتري –موقف اƅشريعة الإسلامية مƊها اƅخدمات اƅمصرفية و  -3

 معلومات إضافية

 

 

 

 

-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 

-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 

----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 

----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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